

ПРОФЕССИОНАЛЫ ПРОМЫШЛЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ



Молодые профессионалы — в действии!

стр. 7—19





По большому счёту, Томскому коммунально-строительному техникуму повезло, — интерес к профессиям строительного комплекса и жилищно-коммунального хозяйства всегда присутствует в обществе. Если же, обучаясь им, можно ещё и получить бонус в виде обретения высочайшей квалификации международного уровня и славы победителя крутого мирового конкурса, то привлекательность учёбы в ТКСТ возрастает в разы.

Текст: Татьяна НАРАЕВА
Фото: Д. КАНДИНСКИЙ

Директор техникума Владимир ШЕНДЕЛЬ подчёркивает, что конкурс молодых профессионалов WorldSkills помогает решать сразу целый ряд задач, стоящих перед учебным заведением.

— Мы второй год принимаем участие в этом чемпионате, и второй год являемся базовой площадкой для двух компетенций, — говорит Владимир Ассерович, — это «Сухое строительство и штукатурные работы», а также — «Сантехника и отопление». Причём в прошлом году мы выбирали участников регионального этапа среди десятка-полтора претендентов, а в этом году будущим конкурсантам пришлось выдержать состязание с тремя десятками желающих. И я вижу, что на следующий год ребят, настроенных побороться за звание лучшего из лучших, будет ещё больше.

Это по-настоящему здорово, потому что стандарты WorldSkills предполагают недюжинный профессиональный уровень, который нужно продемонстрировать без подсказок и посторонней помощи в считанные дни и на глазах у любопытствующей публики.

— Большая удача, что система профессионального образования получила открытый доступ к высо-

ТКСТ: строить — значит быть успешным!

ПОБЕДИТЕЛИ

регионального этапа WorldSkills по компетенциям:

- «Сухое строительство и штукатурные работы»
Владимир Афанасьев, ТКСТ, III курс
- «Сантехника и отопление»
Виталий Громик, ТКСТ, II курс

чайшим международным стандартам подготовки специалистов, — продолжает директор ТКСТ. — Мы можем ориентироваться на них, мы знаем, как им нужно соответствовать. Плюс ежегодно приобретает новое современное оборудование и инструмент для подготовки к WorldSkills и его проведению. Только в 2017 году на эти цели техникум затратил около миллиона рублей из средств бюджета и около полумиллиона — средств своих бизнес-партнёров (то есть потенциальных работодателей по отношению к выпускникам техникума).

Надо отметить, что учебное заведение планирует сделать WorldSkills... генеральной репетицией выпускного экзамена, который приобретёт характер демонстрационного. Да-да, именно так! Нынешним летом впервые элементы подобного экзамена уже были применены в техникуме, но ТКСТ собирается развиваться и пойти дальше.

— Экзаменационное задание процентов на семьдесят будет соответствовать тому, что мы получаем на WorldSkills, и также будет отпущено три дня на его выполнение, — продолжает Владимир Ассерович. — Комиссию же полностью составят представители наших бизнес-партнёров, что позволит сгенерировать независимую оценку

компетенций выпускников. Надеемся, в итоге мы сможем оформить это документально, чтобы каждый прошедший такой экзамен мог, помимо диплома, получить ещё и сертификат независимой экспертизы, подтверждающий его высокий профессиональный уровень. Уверен, многие работодатели захотят принять на работу именно такого молодого специалиста.

Кстати, что касается уровня подготовки томских участников WorldSkills, то он был по достоинству отмечен **Алексеем ЦЕЛУКОВСКИМ**, мастером производственного обучения Красноярского строительного техникума, сертифицированным экспертом WorldSkills международного уровня, тренером сборной России по сухому строительству и штукатурным работам. Он, в частности, сказал, что скорость и качество выполнения работ томских студентов очень высоки для региональной планки, и у ребят есть все шансы подняться ещё выше. Также он охарактеризовал уровень организации мероприятия как весьма и весьма впечатляющий.

— Мне очень нравится участвовать в этом движении, потому что можно самому постоянно повышать свой уровень и делиться знаниями с ребятами, которыми страна по праву должна гордиться. Они умные,

талантливые, умелые, у них горят глаза. Вот она — гордость России! — сказал эксперт из Красноярска.

Алексей МАКАРОВ, мастер производственного обучения ТКСТ, руководитель Многофункционального центра прикладных квалификаций техникума, главный региональный эксперт, организатор обеих компетенций обратил внимание на то, что в этом году ТКСТ представил от своего учебного заведения трёх юниоров в возрасте до 16 лет.

— В следующем году все должны будут привлечь школьников, но мы решили попробовать уже сейчас, — комментирует Алексей Александрович. — К сожалению, школы пока мало знают об этом и пока не очень активно включаются в движение. Но нам повезло, — директор школы № 43 города Томска Николай Алексеевич Божков внимательно выслушал и пошёл навстречу. Сегодня вы можете видеть трёх учеников школы № 43. У них задание несколько попроще, чем у студентов, но они тоже работают споро и уверенно.

Юниоры также монтируют гипсокартонную конструкцию, далее — шпатлевание, молдинг. После чего юные участники украшают своё сооружение лепниной, а студенты должны блеснуть творческой смекалкой и украсить конструкцию оригинальной композицией с использованием гипсокартона, краски и штукатурки на тему «Экология».

Остаётся добавить, что в прошлом году студенты ТКСТ принимали участие лишь в трёх компетенциях: двух, организованных самим техникумом, и ещё — «Сварочных технологиях». В этом году ребята включились сразу в пять компетенций. К трём предыдущим добавились «Электро-монтаж» и «Столярное дело».